

## 施河镇企业亮相中国教育装备展示会

■通讯员 朱金丹 乐京京

本报讯 近日，第83届中国教育装备展示会在重庆国际博览中心开幕。淮安施河镇组织考察团赴展会现场参观考察，了解该镇企业参展情况，考察教育装备行业最新情况，并拜访相关企业商谈招商合作事宜。

本次展会汇集国内外教育装备行业众多顶尖企业，共同展示最新教育成果和创新理念。江苏共创人造草坪、江苏新起点实业有限公司、江苏华辰教学设备有限公司、江苏福乐科教育设备有限公司、江苏华睿科教育设备有限公司、淮安市经纬教学设备有限公司等作为施河镇代表企业，将各自最新创新创优产品带到了展会现场展示。

近年来，教育装备行业呈现蓬勃发展势头，且对教具制造需求逐年增长，这与施河镇教育装备制造基础存在契合点，施河镇在教育装备领域大有可为。施河镇将以此次展会为契机，抓住教育数字化转型和培育新质生产力的前沿走向和最新态势，促进教育装备行业创新升级，展示教育装备制造实力，以新赛道新优势助力教育新作为。

## 淮安区发改委部署党建和党风廉政建设工作

■通讯员 刘莹莹 孙亚鸣

本报讯 近日，淮安区发改委召开党建和党风廉政建设警示教育大会，该委党组书记、主任孙敬郁回顾总结2023年度淮安区发改系统党建和党风廉政建设工作，安排部署2024年度工作任务。

会议指出，过去的一年，淮安区发改党委党组深入贯彻落实中央和省市区委决策部署，扛稳抓牢全面从严治党主体责任。区现代服务业发展获省政府办公厅督查激励表彰；区发改委获评省国防

民工作考核先进单位；区发改委获评全市发改系统综合先进单位，以及向上争取、仓储产业与监督检查工作、国防动员工作先进单位；区发改委获全区综合考核先进集体一等奖、营商环境建设“十佳单位”、党的建设先进集体、党风廉政建设工作先进集体等荣誉。

会议强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全区发改系统要持之以恒落实中央和省市区委全面从严治党要求，以实际行动肩负起“扛重担、挑大梁、牵好头”的责任担当。要旗帜鲜明讲政治，在捍卫“两个确立”上持续用

力。要凝心聚力强根基，在提高全面从严治党上持续用力。要实干担当促发展，在落实各项决策部署上持续用力。要驰而不息抓作风，在营商环境建设上持续用力。

淮安区派驻第六纪检组组长吴晨飞对区发改委2023年党风廉政建设工作表示肯定，并对2024年工作提出建议。

会上，全体人员观看警示教育片《自我革命永远在路上》，淮安区发改委班子成员、各支部书记以及各科室、委属各单位负责人签订党建和党风廉政建设工作、安全生产责任书。

淮安区卫健委：

## 观摩庭审筑防线 以案为镜敲警钟

■通讯员 杨晶

本报讯 近日，淮安区卫健委以“观摩庭审筑防线、以案为镜敲警钟”为主题，组织各医疗卫生单位负责同志、检验采购等重点岗位的150余人参加庭审观摩警示教育。

“旁听庭审是一种‘零距离’‘全景式’的警示教育形式，加上聚焦卫生系

统真实案例，效果十分震撼，让我在思想上受到了强烈警示。”参加活动的区卫健委一名职工表示。

此次旁听庭审活动关注医院职务犯罪，通过庭审的方式展示大量证据，清晰地反映了被告人如何一步步走上利用职权非法谋取私利的“不归路”，剖析了医院管理、行风建设中的风险点，充分发挥案件“以案明纪、以案为戒、以案示警”作用。以身边人、身边事警示

教育全区卫健系统广大党员干部守底线、知敬畏、存戒惧，切实增强纪法意识、守好廉洁底线，推动卫健系统全面从严治党向纵深发展，在全系统营造风清气正的干事氛围。

淮安区卫健委将深入挖掘典型案例，引导党员干部增强纪法意识和规矩意识，筑牢廉洁防火墙，努力打造廉洁勤政的高素质党员干部队伍。

## 淮安区退役军人事务局开展国家安全教育活动

■通讯员 唐乃兴 蒋心愿

本报讯 为增强淮安区退役军人系统干部职工的国家安全意识，近日，淮安区退役军人事务局组织党员干部开展国家安全教育活动。

会上，该局全体党员干部学习习近

平总书记关于总体国家安全观的重要论述。与会人员纷纷表示，要坚决维护国家安全，坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护退役军人合法权益，促进新时代退役军人工作高质量发展。该局党组成员、副局长卞春秋领学《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等法律法规。

为更好地引导退役军人筑牢保密防线，该局举办2024年春季退役士兵适应性培训班，邀请专家学者为刚退伍的退役军人讲授保守国家秘密、维护国家安全方面的课程。此外，该局组织党员干部收看《在总体国家安全观引领下》专题宣传片。



## 青春正激昂 责任勇担当

近日，楚州中学举行以“青春正激昂 责任勇担当”为主题的成人礼仪式。仪式在国歌声中拉开帷幕。该校党委书记张乃宝致辞，并和副校长朱互爱、田原，党委委员张锐，德育处主任、高三年级主任杨宝术等为各班学生代表戴上成人礼帽、系上蓝丝带，并向他们颁发宪法手册。家长代表、高三(7)班学生李旭的父亲，学生代表、高三(14)班盖涵越先后发言。教师组合唱歌曲《我的未来不是梦》，一个个手捧蛋糕的老师登台将气氛推向高潮。面对国旗，同学们庄严宣誓。校领导和老师们在“成人门”两侧以掌声祝福大家成长成才，祝全体同学的十八岁熠熠生辉。

■通讯员 郭洁如

## 流均镇吹响“实干争先 勇攀新高”集结号

■通讯员 李宣蓉

本报讯 日前，淮安区流均镇召开2023年度高质量发展综合考核暨2024年工作推进会。会议要求，全镇广大党员干部要以这次会议为新起点，吹响新一年“实干争先 勇攀新高”集结号，力争在高质量发展竞争中当龙头、作表率。

2023年，流均镇强化党建引领，攻坚产业项目、深耕工业经济、统筹城乡发展，全力打造“五个特色之乡”，各项事业不断取得新进展、新突破、新成效。全年新签约亿元以上项目4个、新开工亿元以上项目4个、新竣工亿元以上项目3个，为全镇发展注入了新动能。该镇连续两年夺得全区综合考核一等奖，招商引资考核二等奖，创造了历史最好成绩。

今年，流均镇将坚持目标导向、问题导向，树牢系统观念、极限思维，实干争先、勇立潮头，坚决扛起当龙头、作表率的重任；坚定奋斗目标，聚焦重点任务，提升思想境界，争创一流业绩，筑牢底线防线，勇攀新高、高标定位，奋力谱写当龙头、作表率的时代乐章；强化政治引领、作风锤炼、责任落实，从严治党，砥砺作风，全面夯实当龙头、作表率坚强保障。以责重如山的担当，始

终保持只争朝夕的紧迫感和夙夜匪懈的工作干劲，以踏石留印、抓铁有痕的劲头攻坚克难，顽强作战、一鼓作气，为加快建设“五彩流均”交上一份优异的答卷。会议宣读《关于流均镇2023年度高质量发展综合考核情况的通报》，并现场颁发综合目标考评先进集体一、二、三等奖，企业特别贡献奖、项目引进奖；永兴村、镇党政办2家单位作交流发言。

## 范集镇多措并举提升网格服务质效

■通讯员 陈然 张雪

本报讯 淮安区范集镇坚持党建引领基层治理，大力推行基层网格化治理模式，近期组织开展了一系列网格服务知晓率、满意度宣传活动。

夯实基层党建，提升治理效能。该镇始终坚持以党建为引领，以为民服务为根本，充分发挥党组织的核心作用，

统筹推进辖区资源，做细做实网格治理，不断提升党建引领基层治理效能。

加强政策宣传，提升群众知晓率。网格员化身宣传员，挨家逐户收集居民意见建议，发放张贴网格员联系卡，大力宣传反电信网络诈骗、禁毒等涉及居民切身利益的知识，切实提高群众的安全感和满意度。与居民面对面交流，告知居民如果生活中遇到困难需要帮助，就可以找身边的网格员，提升对网格服

务管理的知晓率和参与率。

坚持敲门入户，真心倾听民意。该镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，动员网格内老党员、在职党员与专职网格员一起，以政策宣讲、民情收集、民生服务等作为重心，通过走访入户的方式，敲开群众家门、走进群众心门，以零距离、拉家常的方式倾听社情民意，把为民服务引向深入。

认识到该行为造成的不良影响，立即联系老家亲戚将狗带走，化解了因养犬和噪声问题产生的矛盾纠纷。

河下街道综合行政执法局执法大队将继续常态化开展综合执法进社区工作，解决小区居民身边的“烦心事”，营造整洁有序安全的居住环境，不断提高辖区居民的幸福感和满意度。

## 河下街道：综合执法进小区 解决群众“烦心事”

■通讯员 潘洪涛 韩晨

本报讯 今年以来，淮安区河下街道综合行政执法局打好“组合拳”，采取针对性治理和长效管理相结合的方式，持续开展不文明养犬整治行动，取得显著成效。

近日，有群众举报易郡龙腾小区有人在楼梯口养狗，不仅夜里犬吠噪声扰民，还存在安全隐患。河下街道综合行政执法局执法大队工作人员第一时间到达现场，联合社区及物业工作人员找到养犬业主，告知文明养犬相关规定以及狗窝放在楼梯口占用消防安全疏散通道的危害，要求业主文明养犬。业主

## 淮安医院党委开展沉浸式廉政教育

■通讯员 钱增芹

本报讯 日前，淮安医院党委组织党员干部和重点岗位人员到洪泽东方欲晓廉政文化沉浸式教育基地开展主题党日暨廉政教育活动，进行党性教育、爱国主义教育和革命传统教育，引导党员干部不忘初心、牢记使命，坚定理想信念、永葆党员本色。该院党委副书记、院长纪学中，副院长薛同庆，党委委员周晓艳及党员干部、重点岗位人员50余人参加活动。

在以中华民族百年来奋斗征程为

历史背景的鸾鸣清风驿站，薛同庆带领全体党员重温入党誓词；在实景项目“圆明园”现场，大家追忆鸦片战争期间的历史，牢记“落后就要挨打”的惨痛教训；在亦真亦幻的舞台剧《巾帼》现场，党员们感受秋瑾、杨开慧、赵一曼、刘胡兰等英雄不屈不挠的精神。参观结束后，党员干部纷纷表示，这是一次非常有意义的主题党日活动，要将爱国主义情怀转化为奋发有为的担当行为，立足本职工作，自觉践行初心使命，充分发挥党员先锋模范作用，为医院建设发展贡献力量。



## 淮安区高考考前心理健康专题培训在车桥中学举行

■通讯员 李培进

本报讯 近日，以“润心减压、科学迎考”为主题的淮安区2024年高考考前心理健康专题培训在淮安市车桥中学举行。淮安区教育考试中心副主任朱小慧，区心理健康专家钱树云及钱树云育儿工作室主任谢树平、副主任徐云翔，车桥中学副校长施乃银等参加活动。

活动中，车桥中学教务主任李建华介绍主讲专家情况；朱小慧阐述活动宗旨和目的；徐云翔重点围绕同学

们做试卷的几个心理困顿区作了精辟分析，并为同学们介绍了时间管理方法，受到同学们一致好评。钱树云通过分享自己中考高考的经历、工作经历以及刻苦钻研心理学的心路历程，拉近与同学们的距离，推己及人地分析了紧张、焦虑等不良情绪产生的原因，让同学们正视问题、解决问题。李建华总结专家的建议，激励同学们在2024年高考中旗开得胜、金榜题名。同学们表示，将放下包袱、轻装上阵，全力冲刺高考。

## 淮安外国语学校举行2024年体育中考送考仪式

■通讯员 张诚 田辉

本报讯 为助力学子取得佳绩，开启中考辉煌序章，近日，淮安外国语学校举行2024年体育中考送考仪式，该校常务校长曹国柱，副校长张明根、耿康等参加活动。

从该校铜像广场一直延伸至学校大门，写有“准外必胜”大字的彩旗迎风飘扬。初一年级学弟学妹手举初二、初三年级各班级的口号横幅等，整齐列队，高声呐喊祝福，为即将奔赴考

场的初二、初三学子加油鼓劲。学弟学妹们擂响前进的战鼓，吹响必胜的号角，学校领导与走出校门的学子或击掌或拥抱，给予他们最大的祝福。伴着一句句祝福、一声声鼓励，同学们昂首挺胸，脸上洋溢着自信的笑容，迈着矫健的步伐向考场进发。

该校餐厅也在第一时间给初二和初三学子送去红牛、巧克力等，同学们开心品尝并相互传递信心和力量。准外学子表示，他们一定会勇夺中考首场胜利，赢得“开门红”。

## 周恩来红军小学师生助力淮安马拉松

■通讯员 沈霞

本报讯 日前，2024淮安西游乐园淮安马拉松暨大运河马拉松系列赛（淮安站）开跑。周恩来红军小学师生热情奔跑，千余名师生倾情助威。

该校徐学山老师参加全程马拉松比赛，李建群等老师参加半程马拉松比赛，倪文涛等老师以及沈欣辰等学子参加马拉松健康跑。周恩来红军小学师生运动员与15000名来自天南

海北的跑者齐聚淮安马拉松，欣赏运河风光，用脚步丈量“醉”美淮安，展现红小师生昂扬向上、奋勇争先、坚韧不拔的精神风貌。

赛后，徐学山老师感慨道：“参加马拉松，重要的是过程，是让我们感受挑战极限的勇气！这份勇气鼓舞我们更好地工作和生活！”第二次参加马拉松的倪文涛老师说：“从去年参加马拉松开始，我就爱上了这项运动，马拉松让我一直奔跑，一路向前！”

## 关天培小学开展世界地球日主题教育活动

■通讯员 赵婧羽

本报讯 今年4月22日是第55个世界地球日。当天，淮安市关天培小学开展“关爱绿色地球，创建生态家园”主题教育活动。

活动中，该校举行“世界地球日”主题升旗仪式，利用国旗下讲话宣讲地球环保知识，发起垃圾分类活动倡议，引导队员们做爱护环境、节约资

源、保护地球母亲的小卫士。同时，各中队开展“只有一个地球”主题班会课。此外，一、二、三年级开展“小手拉大手，变废为宝”主题活动，队员和家长一起把平时丢弃的塑料瓶、易拉罐、废报纸等搜集起来，制成生活中常用的器具，变废为宝。五、六年级举办“保护地球”主题绘画比赛，队员们不仅展示了绘画才华，还在心中种下了爱护地球的种子。

## 博里中心小学承办“翔宇情 暖童心”系列儿童关爱活动

■通讯员 顾伏威

本报讯 为进一步帮助学生认识情绪问题，掌握心理调节技能，近日，由淮安市民政局、淮安区未成年人救助保护中心主办，淮安市博里中心小学承办的“翔宇情 暖童心”系列儿童关爱活动举行。

该校选派了一些困境儿童参加活

动。当日，按照活动方案，学生们先后完成儿童社交焦虑量表、幸福主题绘画、放松训练、室外游戏活动等环节，志愿者为孩子们准备了精美的纪念礼品。活动结束后，孩子们带着满满的干货、精美的纪念礼品，以及轻松愉悦的心情回到了班级。志愿者们向该校领导反馈了需要进一步进行心理辅导的学生名单。

## 新安幼儿园小好汉春日艺术展举行

■通讯员 郭珍

本报讯 日前，淮安市新安幼儿园小好汉春日艺术展举行。

该园老师结合春天主题，和孩子们一起将艺术从室内搬到室外。活动中，小好汉们发现、捕捉春天的美，通过绘画、撕贴、拓印、扎染、手工等多种方式大胆表现自己的奇思妙想，享受

春日的自然艺术时光。绽放的桃花、飞舞的蝴蝶、炫彩的花草地……一幅幅动人的自然美景造型别致、童趣十足。

展出过程中，小好汉们不仅分工合作搬运作品、布置场地，还化身解说员为前来欣赏艺术展的家长、小朋友介绍自己的作品，各具特色的解说赋予作品新的魅力，赢得大家阵阵掌声。

■通讯员 秦志贵

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，提升法治素养，促进全社会尊法学法守法用法，淮安智慧工会”小程序上随机公布5道题，内容为工会法、中国工会章程、劳动法、女职工劳动保护特别规定等法律法规，参赛对象为淮安各级工会会员。进入“淮安智慧工会”小程序点击左上角，定位选择“淮安区”进入答题，每人只有一次答题机会，每天前20名答题全对者可获得观影礼包一份。

## 淮安区总工会举办法律知识竞赛